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Predgovor 
 

Osnova za pisanja ove knjige su predavanja koja sam drţala od 

2009. do 2011. godine na Panevropskom Unverzitetu „Apeiron“. Predava-

nja su dopunjena i proširena meni poznatom literaturom do koje sam 

mogla doći, kao i mojim radovima koje sam objavljivala tokom 2010. 

godine.  

Trudila sam se da iskoristim moje iskustvo stečeno aktivnim 

učešćem u javnoj upravi Bosne i Hercegovine, kao i posebna znanja steče-

na u radu sa meĎunarodnim finansijskim institucijama.  

Nije mi bilo lako pisati o javnim finansijama kada ţivim u zemlji u 

kojoj je uticaj istorije i politike neopravdano velik, a primjena teorijskih i 

naučnih činjenica ka podizanju kvaliteta javnih finansija jedne zemlje, 

nedovoljan. Uprkos tome, ostajem da ţivim u ubjeĎenju da ureĎene i kvali-

tetno voĎene javne finansije jesu osnova za jaku i stabilnu drţavu, odnosno 

za prosperitetnu i ljepšu budućnost naše djece.  

Bila sam veoma oprezna dok sam pripremala knjigu i potpuno svje-

sna da mi je vaţan zadatak da izbjegnem monotoniju uţbenika. Istovreme-

no da knjiga koju potpišem, svojim sadrţajem, ponudi što kvalitetniju 

materiju za učenje i pripremanje ispita iz javnih finansija. 

Knjigom dominiraju tri poglavlja: javni rashodi, javni prihodi i ins-

trumenti javnih finansija što i jesu osnova javnih finansija. 

Poglavlje javnih rashoda, pored teorijskog dijela, obraĎuje vrste i 

klasifikacije rashoda te njihovu strukturu sa posebnim naglaskom na prob-

lematiku povećanog obima javnih rashoda.  

U trećem poglavlju se govori o javnim prihodima, a poseban akce-

nat je dat na obradu problematike poreza, akciza i carina. 

Četvrto i peto poglavlje obraĎuju instrumenate i institucije javnih 

finansija. 

Ono što posebno karakteriše ovu knjigu jeste obraĎena problemati-

ka sistema javnih finansija u Bosni i Hercegovini sa specifičnostima 

budţeta i poreskih sistema Republike Srpske, Federacije Bosne i Hercego-

vine i distrikta Brčko. 

Zahvaljujem se recezentima dr Pajo Paniću i dr Husein Muratoviću 

na vrlo korisnim sugestijama, izdavaču Panevropskom univerzitetu „Ape-

rion“ i na kraju, a oni su mi na prvom mjestu, mojim ćerkama i muţu, koji 

su me čitavo vrijeme mog rada na knjizi i nesebično podrţavali. 
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